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Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e vinte, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário 

regimental, realizou-se a trigésima Sessão Ordinária do Oitavo Período Legislativo da Décima 

Oitava Legislatura, sob a presidência do Srº. vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. 

Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, convoca o Senhor Vereador Hélio 

Rosário de Carvalho, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: 

Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal (falta 

justificada), Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra (falta justificada), Hélio Rosário 

de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel 

Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva (falta), Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro 

Afonso K. Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira 

Ancelmo. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente convoca a vereadora Katiuscia Batista de 

Souza para fazer a leitura da bíblia sagrada. Adiante, o Exmo. Presidente coloca as atas das 

Sessões Ordinárias dos dias 30 de outubro e 06 e 13 de novembro e da Sessão Extraordinária do 

dia 19 de novembro em votação. Estas, com unanimidade de votos, ficam regimentalmente 

aprovadas. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente convoca o vereador Hélio Rosário de Carvalho 

para fazer a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora. E o mesmo o faz na ordem a 

seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: NADA A CONSTAR. PROJETOS: PROCESSO 

INTERNO Nº 025/2020 – PROJETO DE LEI Nº 005/2020 – que “Estabelece mecanismos de 

seguro para garantir o interesse público nos processos de licitação e a correta aplicação dos 

recursos públicos”. De autoria do Exmo. Vereador Paulo Alexandre Paradela Hermes. 

REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº 010/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA - para que sejam encaminhados atenciosos ofícios aos 

Excelentíssimos Senhores: Deputado Federal Eduardo Costa, Deputado Federal Hélio Leite, 

Deputado Federal Paulo Bengtson, Deputado Federal Cristiano Vale, solicitando que os Nobres 

Deputados possam disponibilizar recursos financeiros, por meio de Emenda Parlamentar, afim de 
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serem destinadas à Secretaria Municipal de Saúde para a realização de um grande Mutirão de 

atendimentos oftalmológicos, tais como, Catarata, Carne Crescida, entre outros. 

REQUERIMENTO Nº 011/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO 

DA SILVA - para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo determine ao setor competente a realização em nosso 

município de serviços de limpeza de bueiros, galerias e escavação de canais, dos principais 

pontos críticos em que já ocorreram episódios de alagamento nos anos anteriores, bem como, 

limpeza do rio Ouricuri. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente Pedro Paulo enaltece o 

trabalho desenvolvido pelos seus colegas de mandato que não se reelegeram. O Exmo. Presidente 

convoca a vereadora Katiuscia Batista de Souza para se pronunciar no pequeno expediente. A 

parlamentar saúda a todos os presentes e agradece à população de Capanema que, há quatro anos, 

fez-lhe a mulher mais votada da história das eleições do Município. Prosseguindo, a edil se diz 

satisfeita com o seu trabalho durante seu mandato, onde sempre fiscalizou e se fez honrada 

durante esses quatro anos em que está como vereadora. O Exmo. Presidente convoca o vereador 

Manoel Ximenes Araújo. Este saúda a todos e agradece á população de Capanema pela 

receptividade que obteve durante a campanha eleitoral. No mais, parabeniza o Exmo. Prefeito de 

Capanema pela sua reeleição. Finalizando, agradece pelos serviços prestados por seus colegas 

que não se reelegeram. O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Luís Gomes de 

Oliveira. O edil saúda os circunstantes e parabeniza os vereadores que não se reelegeram pelo 

trabalho desenvolvido durante os quatro anos de mandato que estão se acabando. Posteriormente, 

parabeniza os novos vereadores eleitos. Outrossim, o parlamentar afirma que tinha um sonho de 

ser um dia presidente desta Casa de leis para desenvolver algumas mudanças. O Exmo. Sr. 

Presidente convoca o vereador Jetro Lima dos Santos. Este saúda os presentes e agradece a Deus 

e à população de Capanema por sua reeleição e pela reeleição do Exmo. Prefeito de Capanema. 

No mais, o parlamentar afirma que muitas vezes foi taxado como um vereador que, na eleição 

retrasada, havia sido puxado pelo partido, entretanto, o resultado do escrutínio eleitoral do último 
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dia 15 de novembro mostra que seu trabalho estava sendo bem realizado. O Exmo. Sr. Presidente 

Pedro Paulo, em face de ter dois requerimentos de sua autoria, pede para que o vereador Hélio 

Rosário de Carvalho realize a leitura dos mesmos. Realizada a leitura do REQUERIMENTO Nº 

010/2020 – para que sejam encaminhados atenciosos ofícios aos Excelentíssimos Senhores: 

Deputado Federal Eduardo Costa, Deputado Federal Hélio Leite, Deputado Federal Paulo 

Bengtson, Deputado Federal Cristiano Vale, solicitando que os Nobres Deputados possam 

disponibilizar recursos financeiros, por meio de Emenda Parlamentar, afim de serem destinadas à 

Secretaria Municipal de Saúde para a realização de um grande Mutirão de atendimentos 

oftalmológicos, tais como, Catarata, Carne Crescida, entre outros; o mesmo é posto em votação. 

Com unanimidade de votos, o referido requerimento fica regimentalmente aprovado. Realizada a 

leitura do REQUERIMENTO Nº 011/2020 – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo determine ao setor 

competente a realização em nosso município de serviços de limpeza de bueiros, galerias e 

escavação de canais, dos principais pontos críticos em que já ocorreram episódios de alagamento 

nos anos anteriores, bem como, limpeza do rio Ouricuri, o mesmo é posto em votação. Com 

unanimidade de votos, o mesmo fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Sr. Presidente Pedro 

Paulo, tomando por base o regimento interno da Casa, nomeia o vereador Francisco de Oliveira e 

Silva como relator Ad hoc do PROJETO DE LEI Nº E - 016/2020 – que “AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL DO 

MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Desse modo, o Exmo. Presidente suspende a Sessão para que seja exarado 

parecer sobre o projeto supradito. No retorno da Sessão, o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo 

convoca o vereador Hélio Rosário de Carvalho para realizar a leitura do parecer do relator ad hoc 

Francisco de Oliveira e Silva – que é favorável à aprovação – sobre o PROJETO DE LEI Nº E - 

016/2020 – que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Feita a leitura, o Exmo. Sr. Presidente coloca o referido 

parecer em discussão. Não havendo manifestação, o parecer é posto em votação. Com 

unanimidade de votos, o parecer fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Sr. Presidente coloca 

PROJETO DE LEI Nº E - 016/2020 – que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, em discussão. O vereador 

Francisco de Oliveira e Silva se manifesta e diz que o referido projeto é mais do que justo, pois 

contempla um dos setores mais prejudicados pela pandemia do novo coronavírus, que é o setor 

cultural. O vereador Antônio Manoel do Nascimento aparteia a fala do vereador que lhe 

antecedeu e deseja boa sorte a todos que fazem cultura no Município de Capanema. O vereador 

Rubens Oliveira Ancelmo, seguindo na mesma linha dos vereadores que lhe antecederam, afirma 

que é mais do que justa uma ajuda financeira a todos os fazedores de cultura do município de 

Capanema. A vereadora Katiuscia Batista elogia e enaltece a todos que fazem parte do setor 

cultural de Capanema e, posteriormente, afirma que, como sempre foi desde o início de seu 

mandato, votará favorável a projetos que venham contemplar e ajudar diretamente a população. O 

vereador Luís Gomes de Oliveira enaltece todos que fazem cultura no Município de Capanema e 

diz que, mesmo não fazendo parte da vida política, todos os fazedores de cultura podem contar 

com ele. O vereador Paulo Alexandre P. Hermes se manifesta e diz que sonha um dia ver o setor 

cultural ser colocado como uma prioridade na educação de crianças para que, através disso, as 

pessoas sejam educadas a admirar um trabalho e uma apresentação cultural. O vereador Edson 

Luís Maciel da Silva enaltece as pessoas que fazem parte da cultura de Capanema e elogia o 

Exmo. Sr. Prefeito de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, pela sua reeleição e pela 

apresentação de tal projeto. O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo coloca o PROJETO DE LEI Nº 

E - 016/2020 – que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, em votação. Com unanimidade de votos, o referido projeto 
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fica regimentalmente aprovado. Logo, o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo Leão da Silva declara, 

que não havendo mais matérias, encerrada a presente sessão. Posteriormente, convida a todos 

para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro 

este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, em 20 de novembro de 2020.

_________________________

Pedro Paulo Leão da Silva

Presidente

_________________________

Rubens Oliveira Ancelmo

Vice-Presidente

________________________

Hélio Rosário de Carvalho

1º Secretário

_________________________
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Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes

2º Secretário


